



# 笃信圣经长老会 班丹加略堂

周刊

17/10/2021

201 Pandan Gardens Singapore 609337

电邮: mandarin@calvarypandan.sg

网页: <http://www.calvarypandan.sg/mandarin>

电话: 65609679 传真: 65663806

崇拜聚会时间: 主日早晨八时正

牧师: 郭全佑牧师

全职同工: 钟陞泉长老

2021 年 主题: “死了就有益处” (腓 1章 21节下)

亲爱的读者，

## 耶和华啊！求祢赐我有智慧之心

箴言 16:21 “心中有智慧，必称为通达人；嘴中的甜言，加增人的学问。”

“通达人”是神赐给祂所有儿女的名字。通达就是通晓的意思。它不是指通晓这世界的人文与科学。如神所预言的，当大地被烧尽时，这些事物都要被销毁。属世的知识只有当这个世界还存在时才是好的，就像挪亚在洪水之前所通晓的知识在洪水之后变得毫无用处一样。当他打开方舟之门，看见的是一个新天新地。他唯一能干的事就是当一名农夫。他种植葡萄，开辟葡萄园。这节经文中的“通达人”是指通晓神的圣洁话语的人。通达人心中有智慧。他如何获得这颗有智慧的心呢？

(待续 第 11 页)

(接续 第1页)

没有人生来就有一颗有智慧的心。每个人与生俱来的是一颗全然败坏、愚昧的心。充满罪恶。并以自我为中心。人无法行出任何无私之事。许多人眼中看似无私之事也只是虚有其表。原因在于他的罪恶本性。他心思意念与动机被这种罪恶本性所败坏。这种别有用心的动机是无法荣耀基督的。

为什么基督必须是作为衡量的标准呢？基督是衡量标准因祂是神，祂创造了人类与天地万物。因此任何不尊崇基督之事都是罪因它没有荣耀神。作为被造之物，人类是为荣耀神而造的。人不是为了荣耀他自己或其他的人或其他的被造物而生的，例如：拯救地球！罪恶的人的视野仅在这持三维空间的世界之内。他视这个世界为他唯一的家。他认为宇宙中有一个“更好”的家。他不明白在太空寻找希望是何等愚昧的。他保护地球环境，仿佛它就是他的一切似的。他愿意牺牲他的生命、精力、全心全意来追求这个属世事项。这种愚昧的盲目追求已经根深蒂固地结合在我们的社会结构。

这个世界的神成功地转移罪恶的人的注意力，通过人赖以生存的地球，吸引并蒙蔽了他使他无法看到神的存在。人开始以他所拥有的富足来衡量他自己，忘了他赤身而来，也必照样赤身而去。离世之时，手中分毫不能带去。但他却被这种吞噬了他的心思意念的愚昧困扰缠住，以至于像一列失控的火车，朝着地狱深渊驶去而浑然不觉。原因在于世代以来，魔鬼欺骗人的主题曲是：“人活着，不是靠天上的神，乃是靠这世界的神口里所出的一切话。”

(待续 第12页)

但心中有智慧的很清楚事实并非如此，因神称他为“通达人”，就是说他明事理。我们心中是否有智慧？

这句经文的直译 - “心中有智慧的，他必被称为是有理解；嘴中的甜言，必加增训诲（思想）。”这段综合性的平行句的重点在于“心中有智慧”。他们是神的儿女，唯有他们可以拥有智慧的心。当神在基督里拯救他们的时候，神使他们心中有智慧。他们的众罪皆由基督的宝血洗净，从心中除去。罪恶本性不再控制他们。他们是新造的。他们在基督里是新造的人。

**哥林多后书 5:16-17** “所以，我们从今以后，不凭着外貌（原文作肉体；本节同）认人了。虽然凭着外貌认过基督，如今却不再这样认祂了。17 若有人在基督里，他就是新造的人，旧事已过，都变成新的了。”他们藉着神所拥有的新本质是源自内心。他们的心不再只顾自己，而是寻求基督。他们拥有基督的爱，此爱激励他们，忠心地为基督与其荣耀而活并事奉。怀着神与基督的大爱，他们的一切言行都是以基督为中心，并能以此荣耀神。**哥林多后书 5:14-15** “原来基督的爱激励我们；因我们想，一人既替众人死，众人就都死了；15 并且祂替众人死，是叫那些活着的人不再为自己活，乃为替他们死而复活的主活。” 他们的言语也会改变。有了智慧的心就有了智慧的心思意念。

他们也被赋予基督的心，来理解唯有在圣经中才能找到的基督的智慧。他们越多研读圣经，他们的思想就越发像基督。当他人需要神的智慧与知识时，他们所宣扬与劝导的话语越发合乎圣经。他们嘴中的甜言必能加增他人的知识 - 以神的话语来传讲、教导与劝勉。**哥林多前书 2:14-16** “然而，属血气的人不领会神圣灵的事，反倒以为愚拙，并且不能知道，因为这些事惟有属灵的人才能看透。15 属灵的人能看透万事，却没有一人能看透了祂。16 谁曾知道主的心去教导他呢？但我们是有基督的心了。”

因此，神称呼所有在基督里重生的为“通达人”，因祂使他们心中有智慧。

为着基督，愿我们彼此交谈时，能够彰显出我们生命中这个救恩的果子。在主即将再来的末世，最为需要的就是能够造就并指引他人归向我们救主耶稣基督的话语。神啊，为着耶稣的缘故，求祢赐我一颗有智慧的心。阿们。

主仆  
郭全佑牧师

# 信 心

(接续 10/10)

## 你有这么大的信心吗？

马太福音 8:5-13, 路加福音 7:1-10

### 4. 你是否获得基督的称赞？ - 马太福音 8:10-12

百夫长的一番话令耶稣感到希奇。希奇这个字眼包含了惊讶或者甚至赞赏的意思。这个外邦人如此理解并深信耶稣能行的事所彰显的信心令祂称奇感动。祂因而如此称赞：“我实在告诉你们，这么大的信心，就是在以色列中，我也没有遇见过。”耶稣基本上在说这个人的信心超越所有以色列人的信心！这确实是从基督本身所能博得的最高嘉奖！

要记得，耶稣洞悉百夫长内心，知道他所说的一切是他真诚相信的。他所说的话并非故作谦虚以便自夸权威，或者企图赢取耶稣帮助的虚言妄语。乃是百夫长真心诚意相信的事实，即便他对耶稣究竟是谁还不太清楚。

待续 -- 第 9 页

# 信 心

(接续 第4页)

因此，在这个外邦人身上，耶稣揭示了恩典之约是如何开始延伸到各国各民的。在天国里与亚伯拉罕、以撒、雅各一同坐席意味着在神之前专赐予以色列国的应许上有份。耶稣宣告这救赎恩典将延伸至所有从东到西，凡彰显出像百夫长那样的信心的人。与此相反，那些原是本国的子民，即以色列人却不相信的将被下到地狱去。他们既然领受了神所有的应许，应该彰显出真正的信心。但是，因他们的不信，他们不再属于神约之一分子，而是被定罪了。

我们的信心又是怎样的呢？是否是能博得主的全然赞赏之真心诚意的信心呢？抑或是虚伪的信心，尽管我们已经获得神的完全启示，却虚有其名，装出有信心的样子而没有结出救恩的果子？我们是否还在信靠自己、信靠自己手作的工，声称相信却虚有其表？我们能够得到主的赞许还是定罪？

待续 -- (24/10)

主内郭全佑牧师

上主日奉献: \$3966.40

聚会人数: 成人 99 人 儿童 12 人

### 属灵操练 (十月份)

### 金句背诵

(诗篇 第 127 篇 所罗门上行之诗)

1. 若不是耶和华建造房屋，建造的人就枉然劳力；  
若不是耶和华看守城池，看守的人就枉然警醒。
2. 你们清晨早起，夜晚安歇，吃劳碌得来的饭，本是枉然；  
惟有耶和华所亲爱的，必叫他安然睡觉。
3. 儿女是耶和华所赐的产业；所怀的胎是祂所给的赏赐。
4. 少年时所生的儿女，好像勇士手中的箭。
5. 箭袋充满的人便为有福；  
他们在城门口和仇敌说话的时候，必不至于羞愧。

### 读经运动

新约圣经: 腓立比书 第 1 章 至 第 4 章  
提多书 第 1 章 1 至 6 节

### 每日灵修《读、祷、长》

按灵修记录手册的指定经文